

ОГНЕУПОРЧИК

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 8 (4472)

ПЯТНИЦА, 1 МАРТА 1996 г.

Выходит 1 раз в неделю

ОТЧЕТ профсоюзного комитета АО БКО по выполнению мероприятий коллективного договора за 1995 год

Совместным решением Совета директоров и профсоюзного комитета утвержден состав согласительной комиссии по проверке исполнения обязательств коллективного договора в 1995 году, подготовке проекта коллективного договора на 1996 год.

Комиссией подготовлен акт проверки исполнения обязательств колдоговора. Из 140 обязательств полностью выполнено 134, или 95,7 процента. Основной причиной невыполнения некоторых обязательств договора явилось отвлечение средств и ремонтных сил на ремонтно-восстановительные работы по ликвидации последствий пожара в цехе № 4 и подготовке цеха к работе в осенне-зимний период. По этой причине совместным решением Совета директоров, профсоюзного комитета сроки исполнения ряда мероприятий плана-соглашения по охране труда, природоохранных мероприятий перенесены на 1996 год.

Высокий процент исполнения обязательств колдоговора 1995 года в сложной финансовой обстановке обеспечен в результате постоянного контроля за исполнением как со стороны Совета директоров, руководства цехов, так и профсоюзного комитета.

Профсоюзный комитет в отчетном году, выполняя свои обязательства и считая колдоговор наряду с другой законодательной и нормативной документацией важнейшим документом в разрешении трудовых споров, осуществлял систематический контроль за исполнением обязательств. При решении всех вопросов, связанных с исполнением обязательств колдоговора, профсоюзный комитет находил полное понимание и поддержку со стороны Совета директоров, правления, руководителей отделов и цехов.

Все предложения по спорным вопросам, инициативы профсоюзного комитета рассмотрены Советом директоров, отделами, вынесены соответствующие решения.

Контроль исполнения обязательств колдоговора осуществлялся на уровне заседания президиума профкома с приглашением ответственных с отчетом о выполнении отдельных мероприятий на совещаниях с председателями цеховых комитетов, на совещания при Генеральном директоре, главном инженере, на правлении. О выполнении обязательств договора за 1 полугодие вопрос рассматривался на совместном совещании Совета директоров, правления, руководителей цехов, профсоюзного коми-

тета, председателей цеховых комитетов. По всем спорным вопросам находились компромиссные решения.

По вопросам использования рабочего времени, времени отдыха в отчетном периоде спорных вопросов не возникало. К сожалению, практика предоставления дополнительных выходных дней из-за снижения объемов производства применялась, что не способствовало укреплению семейного бюджета. И тем не менее, руководством Общества в непростых условиях принимались все необходимые меры по сохранению рабочих мест. В сложных финансовых условиях идет полный ход развитие производства: строительство цеха пропантов, отделения по производству оливинитов, участка по производству плавленных материалов. Это дополнительные десятки рабочих мест.

По вопросам предоставления очередного отпуска, выплаты отпускных в отчетном периода в профсоюзный комитет жалоб не поступало. В течение года имели место небольшие задержки выплаты заработной платы. Все вопросы изменения условий оплаты труда, положения об оказании материальной помощи, поощрения соглашались с профсоюзным комитетом.

По разделу укрепления трудовой дисциплины в Обществе обязательства выполнялись: использовались в полной мере формы поощрения, к нарушителям трудовой и производственной дисциплины применялись все предусмотренные меры воздействия. К сожалению, при дефиците свободных рабочих мест в целом по предприятиям города, многие из нас не оценили возможность работать на комбинате и иметь стабильные заработки. В 1995 году совершено 216 прогулов (в 1994 году совершено 199 прогулов), за появление на рабочем месте в нетрезвом состоянии отстранено 117 работников (в 1994 году — 80 человек).

Профсоюзный комитет осуществлял контроль за исполнением обязательств раздела «Улучшение условий и охраны труда». Представители профсоюзного комитета участвовали в комплексных обследованиях цехов, вносили свои предложения по улучшению условий охраны труда. Работала комиссия по охране труда (председатель комиссии Н. А. Семенов). На заседаниях президиума профкома рассматривались вопросы травматизма по отдельным подразделениям, вопросы обеспечения работников спецодеж-

ждой. Организовывались целевые проверки по вопросам использования труда подростков, женщин.

В цехах избраны общественные инспектора по охране труда (уполномоченные). К сожалению, из-за слабой работы уполномоченных по цехам, результативность весьма низкая, что не способствовало обеспечению безопасности труда. Профсоюзный комитет по вопросам охраны труда строил свою работу совместно с отделом охраны труда.

В отчетном году на охрану труда Обществом израсходовано 1.270.737.000 рублей, в том числе на ремонт бытовых помещений — 125 млн. рублей. На приобретение спецодежды, спецобуви, средств индивидуальной защиты израсходовано 569 млн. рублей. Проверкой цехов на предмет качества выдаваемой спецодежды установлено, что актов на списание спецодежды из-за преждевременного выхода из строя нет (исключая чуни).

При высокой стоимости спецодежды (костюм х/б стоит 42 тыс. рублей), сдаваемая спецодежда при увольнении работника, независимо от процента износа, списывается и не используется повторно (в пределах остаточной стоимости) после стирки и ремонта, на чем теряются немалые средства.

В 1995 году произошло 27 несчастных случаев, в том числе 3 с тяжелым исходом. Один из них групповой. В цехах по-прежнему высокий уровень запыленности: Из запланированных 9 мероприятий плана-соглашения по охране труда полностью выполнено 7. По причине отвлечения ремонтных сил на ремонтно-восстановительные работы по ликвидации последствий пожара в цехе № 4 исполнение сроков 2 мероприятий перенесено на 1996 год (совместное решение Совета директоров и профсоюзного комитета).

В соответствии с приложением колдоговора в 1995 году выдано работникам, работающим во вредных условиях труда, спецмолока на сумму 198 млн. рублей, или 237800 талонов, 20000 кусков мыла на общую сумму 8 млн. рублей. Израсходованные средства выделены из чистой прибыли Общества.

По разделу «Социальное страхование», «Охрана здоровья» обязательства колдоговора выполнялись. Средства социального страхования расходовались по назначению. Контроль за расходованием средств социального страхования осуществлялся комиссией по социальному страхованию. По результатам бухгалтерской

проверки по различным причинам допущена недостаточность пособия по временной нетрудоспособности в сумме 308293 руб. По другим статьям расходований социального страхования нарушений не выявлено.

За счет средств социального страхования осуществлялось частичное финансирование санатория-профилактория (питание, зарплата, медикаменты), приобретались путевки в санатории, дома отдыха. Приказом Генерального директора определен состав уполномоченных по социальному страхованию — ответственных за правильностью использования средств социального страхования.

Своевременно подготовлены к летнему оздоровительному сезону база отдыха «Пиррос», лагерь отдыха для детей и подростков. Совместными усилиями Совета директоров, профсоюзного комитета было обеспечено финансирование лагеря отдыха для детей и подростков; путевки для работников Общества и их детей на базу отдыха «Пиррос», в лагерь отдыха для детей и подростков, санаторий-профилакторий, санатории, дома отдыха предоставляемы по льготной стоимости.

Всего отдохнуло и прошло оздоровление: в санатории-профилактории — 791 человек, в том числе 74 — неработающие пенсионеры; в детскую смену оздоровлено 41 человек; на базе отдыха «Пиррос» — 287 человек; в санаториях, домах отдыха — 24 человека; в лагере отдыха для детей и подростков — 544 человека.

По разделу «Жилищно-бытовая работа» организовывался пересмотр списков очередности работников, нуждающихся в улучшении жилищных условий, осуществлялся контроль за работой столовых с помощью комиссии по контролю за торговлей, общественным питанием. Рассматривались заявления работников Общества по вопросам улучшения жилищных вопросов, представления земельных участков под строительство индивидуального жилья. Нуждающиеся обеспечивались земельными участками под сады, под посадку овощных культур.

Учитывая обоснованность причин переноса сроков исполнения ряда обязательств колдоговора, профсоюзный комитет не настаивал на наказании виновных за невыполнение обязательства.

А. ОСИПОВ,
председатель профкома А/О БКО.

ПРОФИЛАКТИКЕ — ВНИМАНИЕ

С начала года общекомбинатской комиссией с участием председателя профкома А. И. Осипова по графику проведены комплексные обследования ряда подразделений комбината по охране труда, производственного, санитарного и противопожарного состояния. Обследованы цех капитального ремонта, карьер «Малиновец», цехи № 4 и 2.

Как в подразделениях соблюдаются правила по ТБ, зафиксировано в актах проверок, в них руководству даны рекомендации по устранению выявленных недостатков. А недостатки есть.

В ЦКР отмечены грубые нарушения Правил безопасности на рабочих местах: облицовка стен в ЦЗЛ производилась со случайных настилов, монтаж питателя бункера на транспортер в цехе № 4 проводился над открытым неогражденным приемом, не применяются защитные каски, кислородные баллоны на рабочих местах, в большинстве случаев, не закреплены от случайных падений. Работы в каждом отдельном случае были приостановлены до устранения нарушений.

Как во всех проверенных подразделениях, в карьере «Малиновец» ведется определенная профилактическая работа по охране труда, но и здесь есть недостатки. Не в полной мере выполняются замечания работников ГУ в части ведения документа-

ции. Паспортом забоя экскаватора ЭШ-10/70 не предусмотрена подготовка основания внутреннего отвала. Карьерные дороги не соответствуют существующим требованиям: отсутствуют необходимые дорожные знаки и указатели, защитные вали на автодороге по центральному складу и ряд других нарушений, которые уложились 48 пунктов составленного акта проверки.

По цеху № 4 зафиксированы отрицательные моменты по содержанию оборудования, грузоподъемных механизмов, электрогазового хозяйства, бытовых помещений и по состоянию питьевого режима.

Несколько меньше претензий к цеху № 2. Здесь имели место нарушения правил безопасности при ремонте оборудования в помольном отделении, в электрохозяйстве и допуске к прохождению практики на рабочих местах учащихся ПТУ-8 без закрепления за ними опытных рабочих.

Акты проверок разосланы по цехам. В них указаны четкие сроки устранения выявленных нарушений. Это напоминание руководителям цехов, участков к немедленному действию. Профилактика — это лучший способ избежать в дальнейшем несчастных случаев, травм на производстве.

Г. АБРАМОВ,
зам. главного инженера
А/О БКО по ОТ и ОС.

БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА

В отделе подготовки кадров продолжается годовая проверка знаний правил по ТБ и охраны окружающей среды руководителей и специалистов всех подразделений комбината. Последний экзамен был 21 февраля. Уже подтвердили свои знания, а они оцениваются по 5-балльной системе, представители большинства основных и вспомогательных цехов. В сравнении с прошлым годом экзаменующиеся подготовились несколько хуже и соответственно получили отметки 3—4 балла.

Цель проводимой аттестации — профилактика несчастных случаев и травм на производстве. Экзамены лишний раз позволяют проверить и закрепить знания правил по ТБ.

В этом году прошли обучение начальники цехов, их заместители, механики, электрики. Группы были сформированы по занимаемым должностям. Занятия проводились главными специалистами комбината по вопросам техники безопасности, производства огнеупоров за рубежом, качества выпускаемых огнеупоров, современной банковской системе, налогообложения, финансовой деятельности предприятия, оплаты труда, трудового законодательства.

14 февраля ИТР цехов успешно сданы экзамены по

теме «Право руководства безопасной эксплуатацией агрегатов, работающих на природном газе». Подтвердили они знания правил устройства и безопасной эксплуатации сосудов, работающих под давлением, и безопасной эксплуатации грузоподъемных механизмов.

Каждый год мы готовим подмену мастерам на случай отпусков. Группа рабочих, входящих в этот резерв, прошла обучение.

По графику начнется годовая проверка руководителей и специалистов по технологии производства. Проверкой будут охвачены только основные цехи.

С марта начнется обучение группы ИТР и их резерва из рабочих по обучению правилам по ТБ и охраны окружающей среды. Вниманию начальников цехов! Сейчас группа формируется и мы ждем от вас заявки.

Учебный год в полном разгаре. Занятия идут планомерно, организованно, без срывов. Руководство цехов с пониманием относится к обучению своих кадров, предоставляя им возможность повышать знания без отрыва от производства.

Т. ЖУРАВЛЕВА,
зам. начальника ОК и ПК
А/О БКО.

